

## 帖撒羅尼迦後書要道略解 第卅三講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦後書第二章，我們讀第3到9節，「人不拘用什麼法子，你們總不要被他誘惑。因為那日子以前，必有離道反教的事，並有那大罪人，就是沉淪之子，顯露出來。他是抵擋主，高抬自己，超過一切稱為神的和一切受人敬拜的，甚至坐在神的殿裏自稱是神。我還在你們那裏的時候，曾把這些事告訴你們，你們不記得嗎？現在你們也知道，那攔阻他的是什麼，是叫他到了的時候，才可以顯露。因為那不法的隱意已經發動，只是現在有一個攔阻的，等到那攔阻的被除去，那時這不法的人必顯露出來，主耶穌要用口中的氣滅絕他，用降臨的榮光廢掉他。這不法的人來，是照撒但的運動，行各樣的異能、神蹟和一切虛假的奇事，」

### 撒但的運動、不法的隱意

「撒但的運動」、「不法的隱意」，這都是聖經裏最重要的「要道」，所以我們在這裏要把它介紹出來。關於「撒但的運動」，我們已經做了好幾次的說明，牠原來是天使長，在神還沒有造人以前，神把祂所造的諸天宇宙萬有穹蒼，都交給天使長管，所以牠說，「因為這原是交付我的」（路四6），既然交付牠管，牠就想要霸佔，因為神創造諸天宇宙萬有是預備給兒子的。在神還沒有造兒子、生兒子，子還沒有從父裏出來、也沒有道成肉身的時候，諸天宇宙萬有已經造成了，總要有一個管理的，就暫時交給天使長管。天使長是服役的靈、是奉差遣的，在聖經裏叫作管家。牠管的時候，就用敗壞來轄制萬物，這就是羅馬書第八章所說，因為受造之物服在虛空之下，被敗壞轄制（羅八20-21），這就很清楚了。

神的計劃是要讓神的兒子來承受萬有，所以神在伊甸園裏造了亞當，亞當是預備作神的兒子的，我們看路加福音第三章第38節，「以挪士是塞特的兒子，塞特是亞當的兒子，亞當是神的兒子。」當初神造亞當是預備兒子。兒子是做什麼的呢？是承受產業的。所以從那時候、從伊甸園開始，撒但就開始運動了，這不法的隱意就開始了。牠想篡奪、霸佔神手所造的，因為牠想與至上者同等，要建立牠的寶座，要長久支配神所造的一切。其實這都不是牠的，牠也是一個被造的靈，但因為牠是遮掩約櫃的嚙嚙伯，是受膏過的，牠的地位很高，跟神也很親近，牠就想要竊奪神的榮耀。從那時候起，牠就開始圖謀了，牠一看見神造了人，就想辦法，化妝成古蛇。那條蛇叫「古蛇」，不是一條普通的蛇，是特別的。「那」是指著一個指代字，我們中國人說「那」是一個單獨的指代，「那」古蛇，在啟示錄第十二章第9節說，「大龍就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但，是迷惑普天下的……」這些都是牠的名字，我們從聖經裏可以查考出來。牠從一開始就在那裏運動了，這叫撒但的運動。

第一，牠先把人陷害到罪裏，藉著分別善惡樹的果子先把罪種到人裏面來。生命樹是神永遠的生命，而分別善惡的知識卻讓人自高自大，吃了這個果子，就有「眼目的情慾、肉體的情慾、今生的驕傲」，這三樣。所謂人的眼睛明亮了（創三5），卻只增加眼目的情慾而已；所謂心中明亮，使人有智慧像神一樣（創三6），卻只會讓人驕傲，叫作今生的驕傲；然而眼目的情慾就引誘肉體去犯罪，叫作肉體的情慾，這就是人類從伊甸園開始就上了撒但的當。

不過這個上當也有一點講究，就是由女人先上當，撒但走了後門，從夏娃那裏引誘她吃了分別善惡樹的果子（提前二14），亞當因為愛他的妻子，就捨己也吃了，因為亞當是預表基督，他吃的原因是因為夏娃先吃了，他若不吃，就只能一個人單獨留在伊甸園裏，也是很孤單

的，所以他就和夏娃一同吃了，從此人就落在撒但的權下。所以聖經裏說，「這就如罪是從一人入了世界，死又是從罪來的；於是死就臨到眾人……」（羅五 12）從那一天開始，死就種在人的裏面。人若吃了生命樹的果子，就永遠活著，不死了；但吃了分辨善惡樹的果子，罪進來了，死也跟著來了，「因為罪的工價乃是死」（羅六 23），「死後且有審判」（來九 27），這就是聖經裏說到，人所要面臨的問題。

這是「撒但的運動」，也叫不法的圖謀，從《創世記》開始，一直延續到今天，歷世歷代，牠都在那裏做工。因為牠是空中掌權者的首領，是管轄這幽暗世界的，牠也是執政的、掌權的，所以牠和那些跟隨牠的邪靈也叫「那些執政的、掌權的」。我們看以弗所書第六章，基督徒明白真理以後，要開始為著真理站在神這邊，與惡魔爭戰，這就是聖經鼓勵我們基督徒所應當有的態度。我們不僅不能夠隨從撒但，我們還要破壞牠的詭計，我們看以弗所書第六章第 10 到 12 節，「我還有末了的話：你們要靠著主，依賴祂的大能大力作剛強的人。（這是對我們基督徒的鼓勵）要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的（『那些』就是空中掌權者的首領所帶領的一批邪靈）、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。」這一段就說到，我們該做什麼。我們要作剛強的人，穿戴神所賜的全副軍裝與魔鬼爭戰。因為這不法的隱意、不法的圖謀，自有人類以來，就沒有停止工作。在彼得前書第五章第 8 節又說，「……如同吼叫的獅子（魔鬼也叫吼叫的獅子），遍地遊行，尋找可吞吃的人。」同時，牠又裝作光明的天使（林後十一 14），牠也有好的一面，專是騙人的。所以，聖經裏形容撒但用了很多的方式，我們查出這些名稱來，讓大家有一個印象，知道牠在做些什麼。撒但從那時候就開始圖謀，在人中間，藉著人來犯罪，造成這世界一切不法的事，所以叫作

「不法的隱意」。

### 這不法的人必在地上顯露出來

不過到了末後，這些罪惡的淵藪都要歸到一個人身上，這個人可能是一個大政治家。這在我們查考聖經的時候只能想像、猜測，因為查經有時候就像猜謎一樣；我們對著鏡子觀看，模糊不清（林前十三12）。我們猜測這個不法的人，就是《帖撒羅尼迦後書》所說的，「這不法的人必顯露出來」（帖後二8），就是沉淪之子、大罪人顯露出來（帖後二3），牠可能是從猶太人出來的。因為聖經裏說，牠不尊重牠列祖的神，牠要自稱為神；列祖是指著猶太人。牠可能是一個大政治家，也可能是一個大軍事家、大經濟學家，或者是大科學家，牠占了很多優越的成份。因為牠要受人的崇拜，超過一切受人敬拜的（帖後二4），藉著這句話我們就知道，牠將來的情形是這樣的。我們在第二章第9節可以看到，「這不法的人來，是照撒但的運動，行各樣的異能、神蹟和一切虛假的奇事，」這個人還可以行神蹟奇事，還帶著一種超然的能力。那麼是誰給牠的呢？是撒但，就是魔鬼，給牠的。不過，這些異能、神蹟奇事也是有限制的，就像當初在埃及的那些術士，也能夠行一些神蹟，但是有一個限度，到了某個程度就不行了（出八18）（啟十三1）2），獸得了權柄，從誰得的呢？從龍，龍把自己的權柄都給了牠，所以這不法的人到最後要在地上顯露出來。

## 聖靈在運行，邪靈也在運行

我在前些日子看了一本書說到，魔鬼已經在地上藉著人身顯形，這本書是出自美國的一名護士，他加入過魔鬼教，做過魔鬼教的祭司，就寫了這本書，後來他被信主的人，被主的能力、被天使保護，從魔鬼教裏救出來，他就寫了這本叫作《走出魔鬼教》的書，裏面說到魔鬼真的幻化人形，據說還是個美男子，能夠隨時顯現。我們沒有經歷過，不知道是怎麼一回事。不過在聖經裏說，這不法的人已經來了，那為什麼現在還不知道牠呢？因為有一個攔阻牠的，就是聖靈。聖靈還在地上做工，在聖靈還沒有把教會提走之前，這個地還是聖靈在運行。我們知道聖經裏描寫，有兩個靈在對著運行，比如，以弗所書第二章說到邪靈的運行，就是邪靈在悖逆之子心中運行（弗二2）。哥林多前書第十二章說到聖靈的恩賜，「這一切都是這位聖靈所運行，隨己意分給個人的。」（林前十二11）所以，聖靈在運行，邪靈也在運行。「撒但的運動」就是邪靈的運行，那麼神的工作就是聖靈的運行。當然，撒但的靈是敵不過聖靈的，因為聖靈是神的靈，神的靈乃是無限的權能。撒但雖然也運行，牠是個邪靈，牠的能量是有限的，只是有大能而已。撒但是個靈（天使都是有能力的），但牠沒有神那樣無窮生命的大能，沒有主耶穌無窮的生命，沒有耶穌那叫萬有歸服的大能，所以這兩種靈都在運行。

弟兄姊妹們，我們現在所以能把神的福音傳出去，就是藉著聖靈的運行。撒但還不能得勢、不能控制整個世界和人類，因為有聖靈在這裏運行。假如，聖靈一把教會提走，聖靈不再在地上做工，恩典的門關了，就進入末後七碗的災害。那時候撒但就厲害了，聖靈不運行，就沒有攔阻牠的了，牠的神蹟、奇事、異能都顯出來了，牠就要迷惑世人，超過一切稱為神的；牠要高抬自己，抵擋主，「超過一切稱為神的和一切受人敬拜的」（帖後二4）。到那時候，牠的能力

就顯出來了，「甚至坐在神的殿裏，自稱是神」，卻是魔鬼在牠裏面。牠也有些歪理，也有些理論，牠的這些理論就迷惑世界上的人，使人生發錯誤的心，不順服真理，反順服魔鬼。這不法的人是照著不法的隱意；撒但抵擋神，要霸佔產業，要傷害神的兒子。創世記第三章就告訴我們，牠從那時起就開始活動，叫作「撒但的運動」，一直到今天還沒有停止。但聖靈來了以後，就一直做救人的工作，所以聖靈運行，邪靈也運行。

### 靠著十字架和耶穌的寶血，勝過撒但

在我們人的靈裏，你可以感受到，不是聖靈運行，就是邪靈運行。現在魔鬼就是這樣，好像空中電臺一樣，有敵人的電臺，有我們自己的電臺。假如你對錯了號，你調的波長、周率不對，馬上就有另外一個電波進來，我們基督徒的心也是這樣。所以一個基督徒要經常用他的心靈和誠實跟神交通，要跟神有密切的交通，好讓邪靈進不來。我們怎樣防止邪靈呢？就是十字架和耶穌的寶血。邪靈很怕十字架，十字架是對正神的一個標誌，好像一個號碼，你只要對正十字架，常常懷念主的十字架，把十字架活畫在你裏面，邪靈就進不來。你還要常常求主的寶血潔淨你，「何況基督藉著永遠的靈，將自己無瑕無恥獻給神，祂的血豈不更能洗淨你們的心，除去你們的死行，使你們事奉那永生神嗎？」（來九14）這是耶穌寶血的功效。所以親愛的弟兄姊妹，我們若追求屬靈的事，不要忘記這兩個，一個就是十字架，耶穌基督釘十字架為我們的罪死了，十字架就把魔鬼——那銅蛇釘在那裏了（約三14）；另一個就是寶血，我們要靠十字架和寶血勝過魔鬼，這樣牠就進不來，牠不能在我們裏面運行。我今天把這個原則說明，好讓邪靈不能侵入我們。